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CÂMARA MUNICIPAL DE SALOÁ 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saioá/PE. 

ATA DA 5a REUNIÃO ORDINÁRIA REFERENTE AO PRIMEIRO (1°) PERÍODO 
LEGISLATIVO ANUAL DE 2025. 
Aos seis dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco (06/02/2025), às dezenove horas e 
trinta minutos (19h30min), com término às vinte e uma horas e nove minutos (21h09min), na Câmara 
Municipal, Praça São Vicente, n° 31, Centro, nesta cidade de Sabá, Estado de Pernambuco, foi realizada 
a Sa (Quinta) Reunião Ordinária do Primeiro Período Legislativo Anual de 2025. O Sr. Presidente fez a 
leitura do livro de registro de presença dos Vereadores(as) presentes na sessão: José Francisco Curvelo 
Silva, Libânia Miranda de Araújo, José Ailton Carlos, Manoel Alves Maciel, Adriano da Silva Honorato, 
José Douglas de França Leite, Jean Carlos de Souza Leite e Tisley Vicente Silva Filho. Estava ausente a 
vereadora Maria Adriana Florentino Maciel Alves, que justificou sua ausência. Havendo quórum 
suficiente, o Sr. Presidente, José Francisco Curvelo Silva, declarou aberta a presente reunião ordinária 
SOB A PROTEÇAO DE DEUS, sendo secretariado pela Vereadora Libânia Miranda de Araújo - P 
Secretária e pelo Vereador José Ailton Carlos - 2° Secretário. O Sr. Presidente convidou o Vereador José 
Ailton Carlos para proceder à leitura de um trecho bíblico, sendo lido Romanos 12: versículo 1-2. Em 
seguida, a Sra. Vereadora Libânia Miranda - la Secretária, fez a leitura da ata da 4a (Quarta) Sessão 
Ordinária, realizada no dia 30 de janeiro de 2025. Após a leitura, a referida ata foi posta em discussão e, 
em votação, foi aprovada por unanimidade dos Vereadores(as) presentes na sessão. A seguir, o Sr. 
Presidente abriu o Pequeno Expediente. Que Constou das Seguintes Correspondências Recebidas: 
OFÍCIO GAB N° 075/2025 — confirmando o recebimento do requerimento n° 001/2025 de autoria do 
vereador José Douglas França Leite. OFÍCIO GAB N° 076/2025 — confirmando o recebimento dos 

requerimentos n° 002/2025 de autoria da vereadora Maria Adriana Florentino Maciel Alves, n° 003/2025 
de autoria do vereador Tisley Vicente Silva Filho, n° 004/2025 de autoria do vereador Jean Carlos de 
Souza Leite, n° 005/2025 e n° 006/2025, de autoria do vereador Manoel Alves Maciel. OFÍCIO GAB N° 
077/2025 — confirmando o recebimento dos requerimentos n° 008/2025 de autoria do vereador Adriano da 
Silva Honorato, n° 009/2025 e n° 010/2025, ambos de autoria da vereadora Libânia Miranda de Araújo, 
e n° 011/2025 de autoria do vereador José Ailton Carlos. Após, foi facultada a palavra aos nobres 
Vereadores(as) por cinco minutos no pequeno expediente. Não houve oradores. Passou-se então à 
Ordem do Dia, que constou das seguintes matérias: Requerimento n° 017/2025, de autoria do Sr. 
Vereador Adriano da Silva Honorato, solicitando ao Exmo. Sr. Rivaldo Alves de Souza Júnior, Prefeito 
do Município, com cópia à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, a implementação 
de sistemas de câmeras de segurança de monitoramento em pontos estratégicos do município e nas 
escolas municipais; Requerimento n° 018/2025, de autoria do Sr. Vereador Tisley Vicente Silva Filho, 
solicitando ao Exmo. Sr. Rivaldo Alves de Souza Júnior, Prefeito do Município, com cópia à Secretaria 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, a solicitação para coleta de lixo nos sítios Pau Ferro e 
Imbuzeiro; Requerimento n° 019/2025, de autoria da Sra. Vereadora Libânia Miranda de Araújo, 
solicitando ao Exmo. Sr. Rivaldo Alves de Souza Júnior, Prefeito do Município, a construção de uma 
escola padrão FNDE (Fundação Nacional de Desenvolvimento da Educação) com 04 salas de aula e 
uma mini quadra no Sítio Catimbau; Requerimento n° 020/2025, de autoria da Sra. Vereadora Libânia 
Miranda de Araújo, solicitando ao Exmo. Sr. Rivaldo Alves de Souza Júnior, Prefeito do Município, a 
inclusão do Sítio Catimbau na rota regular de coleta de lixo do município; Ofício n° 014/2025, de 
autoria do Sr. Presidente José Francisco Curvelo Silva, atendendo ao pedido do Sr. Vereador Manoel 
Alves Maciel, ao limo. Sr. Presidente da Companhia Pernambucana de Saneamento - COMPESA, com 
o seguinte assunto: Solicitação de reativação da Adutora do Brejo Velho e esclarecimentos sobre a 
escassez de água em Saloá-PE; Ofício n° 015/2025, de autoria do Sr. Vereador José Ailton Carlos, ao 
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limo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Saloá-PE, com o seguinte assunto: Solicitação de uso do 
Plenário da Câmara Municipal; Segunda Votação do Projeto de Lei n° 001/2025, de autoria do Poder 
Executivo Municipal, que dispõe sobre o reajuste dos vencimentos dos Agentes Comunitários de Saúde 
e dos Agentes de Combate a Endemias do Município de Sabá, rixa o salário mínimo no âmbito 
municipal, e dá outras providências; Primeira Votação do Projeto de Lei n° 005/2025, de autoria do 
Sr. Vereador José Douglas França Leite, que dispõe sobre a divulgação da relação dos medicamentos 
disponíveis na rede pública municipal de saúde e dá outras providências; Primeira Votação do Projeto 
de Lei n° 006/2025, de autoria do Sr. Vereador José Douglas França Leite, que dispõe sobre a 
obrigatoriedade do programa de treinamento em primeiros socorros para profissionais de instituições de 
ensino no município de Sabá e dá outras providências; Primeira Votação do Projeto de Lei n° 
007/2025, de autoria da Sra. Vereadora Libânia Miranda de Araújo, que dispõe sobre o reconhecimento 
da Cavalgada Feminina de Sabá como Patrimônio Cultural Imaterial do Município de Sabá e institui 
sua realização anual no calendário oficial da cidade; Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e 
Redação Final, e de Educação, Saúde e Assistência Social, acerca do Projeto de Lei n° 005/2025 do 
Poder Legislativo Municipal, de autoria do Sr. Vereador José Douglas França Leite; Pareceres das 
Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final, e de Educação, Saúde e Assistência Social, 
acerca do Projeto de Lei n° 006/2025, do Poder Legislativo Municipal, de autoria do Sr. Vereador José 
Douglas França Leite; Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, acerca do 
Projeto de Lei n° 007/2025, do Poder Legislativo Municipal, de autoria da Sra. Vereadora Libânia 
Miranda de Araújo. Projeto de Lei n° 002/2025 do Poder Executivo Municipal. Ementa: Dispõe sobre 
a reversão de imóvel doado á Legião Brasileira de Assistência (LBA) e dá outras providências. O Sr. 
Presidente solicitou à Vereadora Libânia Miranda, la Secretária, que fizesse a leitura das matérias 
constantes na Ordem do Dia. Em seguida, o Sr. Presidente fez a leitura dos Ofícios e das Atas das 
Reuniões das Comissões Permanentes realizadas em 04 de fevereiro de 2025. Na sequência foram 
apresentados a Votação os seguintes Projetos de Lei: Projeto de Lei n° 001/2025 do Poder Executivo 
Municipal. Aprovado em segunda votação por unanimidade dos Vereadores (a) presentes. Projeto de Lei 
n° 005/2025 do Poder Legislativo de autoria do Sr. Vereador José Douglas França Leite. Aprovado em 
primeira votação por unanimidade dos vereadores (a) presentes. Projeto de Lei n° 006/2025 do Poder 
Legislativo de autoria do Sr. Vereador José Douglas França Leite. Aprovado por em primeira votação 
por unanimidade dos vereadores (a) presentes. Projeto de Lei n° 007/2025 do Poder Legislativo de 
autoria da Sra. Vereadora Libânia Miranda de Araújo. Aprovado em primeira votação por unanimidade 
dos vereadores (a) presentes. Na sequência foram apresentados para discussão e votação os 
seguintes requerimentos: Requerimento n° 017/2025 de autoria do Sr. Vereador Adriano da Silva. 
Aprovado por unanimidade dos vereadores (a) presentes. Requerimento n° 018/2025 de autoria do Sr. 
Vereador Tisley Vicente Filho. Aprovado por unanimidade dos vereadores (a) presentes. Requerimento 
n° 019/2025 de autoria da Sra. Vereadora Libânia Miranda. Aprovado por unanimidade dos vereadores 
(a) presentes. Requerimento n° 020/2025 de autoria da Sra. Vereadora Libânia Miranda. Aprovado por 
unanimidade dos vereadores (a) presentes. Declarou-se aberto o Grande Expediente, no qual foi 
facultada a palavra aos vereadores (as) por 15 minutos. Com a palavra, a vereadora Libânia Miranda 
saudou o Exmo. Sr. Presidente, os vereadores e, em nome de seus amigos, a todos os presentes. 
Cumprimentou também as pessoas que estavam assistindo à sessão, e aos ouvintes da rádio SALOA 
FM. Fez uso da tribuna para tratar de duas demandas essenciais para a comunidade do Sítio Catimbau, 
questões que afetam diretamente a qualidade de vida da população e o futuro das nossas crianças e 
jovens. O primeiro requerimento apresentado trata da solicitação para a construção de uma escola no 
Sítio Catimbau, no padrão FNDE, com quatro salas de aula e uma mini quadra. A educação é a base para 
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o desenvolvimento de qualquer sociedade, e é inadmissível que ainda existam localidades sem uma 
estrutura adequada para o ensino. A população do Sítio Catimbau clama há anos por um espaço digno, 
onde os alunos possam estudar em um ambiente confortável, seguro e propício ao aprendizado. Com a 
construção dessa escola, garantiremos melhores condições para professores e estudantes, além de 
contribuir para a redução da evasão escolar e a oferta de um ensino de qualidade. A mini quadra 
esportiva permitirá que os jovens tenham acesso ao esporte e ao lazer, promovendo sua formação 
integral. O Sítio Catimbau tem uma população de quase mil pessoas e, embora não se queira desmerecer 
outras localidades, é urgente que o Exmo. Sr. Prefeito leve este projeto para a secretaria responsável e o 
coloque em prática. A vereadora, conversando com o vereador José Douglas, que tem vasta experiência 
na construção de projetos, reforçou a necessidade de a comunidade ser atendida. Quem conhece a 
realidade local sabe das urgências. O segundo requerimento trata de uma necessidade urgente: a 
regularização do serviço de coleta de lixo no Sítio Catimbau. Quem passa pela localidade tem visto o 
tanto de lixo que é jogado nas estradas, sendo necessária uma política de coleta urgente na zona rural de 
Sabá. A ausência de um sistema eficiente de coleta de resíduos causa sérios problemas para a saúde 
pública e para o meio ambiente, além de atrair animais nocivos e prejudicar a qualidade de vida dos 
moradores. A vereadora solicitou à gestão municipal que tome as providências necessárias para incluir 
essa localidade no cronograma regular de coleta de lixo. Agradeceu o apoio dos colegas vereadores, 
parabenizando-os pelos seus requerimentos, e reforçou a obrigação de cada vereador cobrar pela 
efetivação desses projetos de lei. Mencionou ainda a presença de sua amiga e prima Quiteirinha, 
destacando que é uma honra tê-la na sessão. Passou a fazer uso da palavra o vereador Manoel Alves, 
saudando o Sr. Presidente e, em seu nome, todos os presentes. Solicitou que fosse enviado um ofício ao 
Presidente da COMPESA, uma vez que a adutora do Brejo Velho não está funcionando há mais de um 
ano, desde que a estrada foi reformada e a adutora foi danificada. Além disso, a adutora de Iatecá não 
está recebendo a devida manutenção, apesar da barragem estar cheia. Pediu que o Presidente envie o 
ofício ao presidente da COMPESA, aguardando uma resposta para, posteriormente, enviar um novo 
oficio à Governadora do Estado, eleita pelo povo de Sabá, esperando que ela faça algo pelo município. 
O Sr. presidente respondeu se dirigindo ao vereador Manoel Alves, convidando o mesmo, para levar o 
ofício diretamente ao Presidente da COMPESA. Mencionou também que foi convidado para participar 
de uma audiência pública na Câmara Municipal de Garanhuns, que trataria exatamente da questão da 
COMPESA, mas não pôde comparecer devido à sessão. Passou a fazer uso da palavra o vereador José 
Ailton, saudando a todos os vereadores na pessoa do Sr. Presidente e aos que estavam assistindo pelas 
redes sociais e pela rádio, convidando todos a estarem presentes. Destacou a importância dos 
requerimentos apresentados e parabenizou os colegas vereadores pelas suas indicações. Agradeceu ao 
Sr. Presidente por ceder o espaço na próxima quarta-feira para a entrega oficial de um trator conquistado 
com a ajuda do Deputado William Brito, que será entregue à Associação de Agricultores do Sítio 
Bisquira, Associação Antônio Gonzaga. Convidou todos os vereadores (as) que puderem comparecer à 
entrega. Agradeceu ao Deputado William Brígida, que atendeu ao pedido de forma imediata, e ao 
Ministro Silva Costa Filho. Esse trator atenderá várias famílias do município, principalmente na 
agricultura, oferecendo suporte maior para as arações de terra. Otrator ajudará e favorecerá os pequenos 
agricultores, que muitas vezes não têm condições de pagar para arar suas terras. A Prefeitura, muitas 
vezes, não tem como atender a esses pedidos de imediato, e a chegada de mais equipamentos será de 
grande valia para o município. Agradeceu o recebimento desse equipamento e convidou as pessoas que 
estão em casa para estarem presentes no evento. A seguir, o Sr. Presidente conferiu a normalidade 
dos trabalhos e, não havendo mais nada a apresentar, discutir ou aprovar, em NOME DE DEUS, 
declarou encerrada a presente Reunião Ordinária, determinando à Secretária desta Casa que 
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realizasse os procedimentos finais. E para constar, eu, Libânia Miranda de Araújo, 1a (Primeira) 
Secretária, lavrei a presente ata, que, depois de lida e achada conforme, será assinada por mim e 
pelos vereadores e vereadoras presentes, para que assim produza seus efeitos legais. Subscrevo-

. c-i  . Sala das Sessões da Câmara Municipal de Sabá, em 06 
de fevereiro de 2025. 

CÂMARA MUNICIPAL DE SALOÁ-PE 
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Presidente 
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Vice — Presidente 

Libânia Miranda de Araújo 

i' (Primeira) Secretária 

1 Uto Carlos 
ecretário 

2° (Segundo) Secretário 

Adriano da Silva Honorato 

Vereador 
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José Douglas de França Leite 

Vereador 

v Jean Carlos de Souza Leite 

Vereador 

Tisley Vicente Silva Filho 

Vereador 
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